

# 用智联招聘引来骚扰电话不断

新华社北京7月11日电(记者 冯松岭)近日,一起由“智联招聘”员工参与、致使16万余份个人简历外流并在淘宝销售案件,再次引发社会公众对智联招聘网站上个人信息安全的极大担忧。记者调查发现,通过智联招聘找工作,个人信息安全仍难保障,想要销号更是难上加难。

## 网友吐槽在智联招聘登记后引来骚扰

6月19日,新华社微信公众号发布《实测曝光!智联招聘、百合婚恋等24款App超限索权!有窥私可能》的文章。文章刊发之后,许多网友通过后台留言,揭示自己在智联招聘也遇到过同样的遭遇。

有的吐槽智联招聘的App索权过度。如网友@金湖S表示,只要你不同意它对你的索权,这个App就没法用。

有的网友吐槽注册一次后,引来骚扰电话不断,不堪其扰。网友@梦天明说,自己在智联招聘注册以后,老收到一些骚扰短信。网友@One life说,自从用过一次智联招聘找实习后,它就开始疯狂地给我发骚扰短信,发垃圾邮件。网友@Y更吐槽他所遇到的奇葩经历,用智联招聘填过简历但既没投也没公开,结果一年中接了无数与找工作有关的骚扰电话。

还有不少网友吐槽说,自己尝试想注销智联招聘的账号,却发现并没有那么简单。网友@深什么北说,智联招聘填了简历以后,简历根本删不掉,打电话注销账号都不行。网友@马涛也说,在智联招聘里的个人简历无法删除。

## 记者亲测:注销账号难上加难

6月初,记者在手机上下载了智联招聘App进行实测。

记者注意到,使用该App除需要用到无线数据、通知、照片、位置等权限,智联招聘的确还需用户授权通讯录权限。

记者在填写了个人信息后,随机投递出一份简历,为确保安全,随后选择了“加密当前简历”,智联招聘随后提示“加密后,未投递企业将不会找到你”。

然而,在随后的半个月时间里,记者每天都接到多个电话,其开篇无一例外都是“您最近在找工作吗?”让记者震惊的是,除了最初几家公司是记者主动投过简历的之外,后续打来的公司都是记者并未主动投递过的公司。记者询问这些公司是从哪里获得信息时,来电者大多支支吾吾,主动挂掉电话。

6月22日,不堪其扰后,记者尝试删除个人信息。操作中发现,在智联招聘填写的简历信息不能完全删除。智联招聘提示称“个人必须保留一份简历,以防止误删简历”。

按照智联招聘官网帮助中心“您的账户可以注销”的提示,记者尝试注销账号。但在官网和App多次尝试后,均未能找到对应的标签入口和注销入口。

究竟如何才能删除账户?智联招聘官网的“常见问题”给出了答复:“很抱歉,本网系统目前并不支持此项功能。”

## 智联招聘这样回应“过度索权”

针对网友质疑智联招聘的这些问题,记者对智联招聘负责人进行了采访。

该负责人表示,智联招聘在获取用户信息权限前,对用户进行了提示告知,用户确认接受,才会获取。可网友@金湖S认为,自己接受这个提示,其实是无奈的,因为你不接受就没法用。

对于App索取权限问题,该负责人认为,“位置权限是方便用户填写居住地和搜索附近职位,相机权限是便于用户上传头像照片,同时视频功能也需要相机。”同时,用户不开启权限,仅是相关功能无法使用,App仍可使用。

但是,App为何还要获取用户手机的“通讯录权限”?

对此,该负责人解释称,智联招聘App拥有“职Q”等社交产品,是一款具有社交属性的App。智联招聘App获取通讯录权限,是用于计算使用者的入脉信息,为用户提供包括入脉印象、入脉分布、技能评价和邀请好友进行内推以提高获取目标职位的成功率等用途。

但记者发现,通讯录用于“职Q”的行为在智联招聘获取该权限前,未有任何告知。另外,网友使用智联招聘大多只为找工作,并未要求智联招聘对自己手机通讯录中的人脉进

行分布计算,更没有让智联招聘向自己手机通讯录中的人进行内推。对此,北京一律师事务所律师周兆成认为,智联招聘App这一行为,显然超出了“招聘”的服务范围,更是对用户权利的侵害。

那么,用户被“窃取”的通讯录信息是否会被泄露呢?

记者注意到,对此智联招聘早已给出“免责声明”:收集的求职者的个人信息,可能与数据分析公司、广告服务公司等业务合

作伙伴分享;当把简历放入其数据库时,使用者应已意识到这种风险并同意承担,智联招聘不承担法律责任;即使注销账号,智联招聘仍会保留使用者的部分个人数据,使用者删除了已分享的信息后,平台仍对他人公开等。同时智联招聘希望使用者理解网络上不存在“完善的安全措施”。

“这一纸声明,就可以把用户的信息拿来给予第三方,而且还不承担法律责任,这显然是不对的。”周兆成认为,用户想要注销账号,

智联招聘还可以继续“保留”,这是对用户注销意志和信息被遗忘权的公然漠视。

此次智联招聘员工参与倒卖个人简历的事件,更引发网友担心:自己的简历很可能也会被恶意交易。而智联招聘官方到底会拿多少求职者的信息去非法交易获利?

对此,该负责人并未直接回应记者,只是称:“公司内部信息安全部、合规部、法务部等多部门联合监督信息安全保障工作的贯彻落实。”



横道河子东北虎林园今年新诞虎娃30余只

这是7月11日在横道河子东北虎林园虎舍内拍摄的东北虎。

作为中国横道河子猫科动物饲养繁育中心的重要饲养基地,位于黑龙江省海林市的横道河子东北虎林园从今年2月末至今,已新生30余只东北虎娃,目前,这些虎娃健康状况良好。

新华社记者 王建威 摄

## 2000多个微信号背后的诈骗团伙被一锅端

新华社武汉7月11日电(记者 李伟)近日,湖北警方远赴千里一举端掉一个以“炒外汇”投资为主要诈骗手段的电信诈骗团伙,涉及资金高达千万元。在对涉案的2000多个微信号进行梳理后,民警固定了该团伙的主要犯罪证据。11日,3名主要涉案嫌疑人因涉嫌电信诈骗被刑事拘留。

记者11日从十堰市茅箭区公安分局获悉,被骗的李女士在十堰城区某单位上班,曾收到一条添加好友请求的微信,之后被对方以“炒外汇”为由,骗去10万元。接到报警后,茅箭区公安分局刑侦大队迅速开展工

作,经过专班民警的调查,嫌疑人指向恩施州利川市,民警发现这是一个以公司为组织形式,以“炒外汇”投资为主要诈骗手段的大型诈骗集团。

在进一步调查后,民警发现该团伙成员租住在利川境内一个小产权房比较集中的小区,最高峰时,公司有30多人,他们统一上下班,统一食宿。而不巧的是,当民警赶到利川时,发现该团伙因为经常有年轻人进出被当地群众举报,已经被迫解散。

“骗子肯定不会就此罢手”,民警决定对主要嫌疑人进行蹲守。在经过半个月的调

查和蹲守后,民警发现该团伙又找到了一个新的营业点,正准备开张营业。

7月8日晚,抓捕时机成熟,专案民警决定开展抓捕行动。从当晚8时开始,一直到凌晨1时许,民警先后抓捕了17人,主要嫌疑人刘某、王某和林某等人先后落网。嫌疑人落网后,民警立即对刘某、王某和林某等人进行审讯,他们对骗取李女士进行投资一事供认不讳。

11日,3名主要涉案嫌疑人因涉嫌电信诈骗已被刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

## 据新华社电 在过去的10天里,我们接连失去了3位优秀的青年医生,原因竟都和心脏有关!最近,又一个让人痛心的消息传来!

据媒体报道,7月4日下午3时,中科院博士、中南大学湘雅医院青年教师、副教授肖育众被发现晕倒在实验室,送医抢救无效去世!

## 肖育众生前曾连续加班到深夜

肖育众,1988年生,去世时年仅31岁!孩子出生才7天……

据“医学界”报道,如今,在中国科学院大学官网上,还能搜到肖育众的获奖信息,在“2016年地奥奖学金”获奖信息表中,肖育众荣获二等奖;在“2017中国科学院院长奖”获奖名单中,肖育众荣获优秀奖。

2017年肖育众博士毕业后,2018年就拿到了国家自然科学基金面上项目《骨髓间充质干细胞源外泌体在调节机体胰岛素敏感性中的作用机制研究》,项目起止时间为201901—202212。

如今,在湖南师范大学网站“师大人物”版块还能看到一篇《肖育众,我与实验室有个约定》的文章,这篇发表于2012年3月的文中写道:星期六早晨,对大多数人来说正是一个放松身心的好时候,我还是选择留在实验室里,因为星期六实验室照常开放。

在湖南师范大学另一份《让榜样成为前行的力量》的报道中也写道:在多数同学都在休息的周末,肖育众都在实验室里度过。

肖育众到了工作岗位更加勤奋、努力,据称,其去世前曾连续加班到深夜。

6月30日同仁医院眼科青年医师王辉逝世就在肖育众发生意外的5天前,还有一位博士生也发生猝死。6月30日,北京同仁医院眼科医师王辉博士不幸离世,年仅32岁!

王辉,男,住院医师,毕业于北京大学,眼科学博士,曾于日本名古屋大学附属病院眼科进修学习,擅长眼外伤、斜视、白内障、青光眼等疾病的诊治,任北

据称是心源性猝死,而急性心肌梗死也是心源性猝死最常见的病因之一。

此类不幸事件背后,隐藏着青年学者们存在的过劳问题。在2018年10月,有媒体报道,上海财经大学、中南财经政法大学两名年轻教师相继于一周内离世的消息,两人也均只有30多岁。

据称,这些不幸离世的青年学者猝死的原因多是因为熬夜工作学习。从事科研工作压力大,众所周知。

关于心肌梗死,河北省人民医院副院长、著名心血管病专家郭艺芳教授,近日在他的个人微信公众号发布了相关科普文章《必备急救知识——识别心绞痛与心梗》。

关于心梗的内容如下:

### 急性心肌梗死的表现

典型的急性心肌梗死疼痛通常在胸骨后或左胸部,可向左上臂、颌部、背部或肩部放射。有时疼痛部位不典型,可表现为腹痛、牙痛、嗓子痛等,疼痛常持续15分钟以上,呈剧烈的压榨性疼痛或紧迫感、烧灼感,常伴有呼吸困难、出汗、恶心、呕吐或眩晕等。

### 急性心肌梗死的急救原则

发现怀疑是心梗的患者后,应立即含服硝酸甘油并尽快拨打“120”急救电话,与医院、急救站联系,请医生速来抢救后送医院。降低心梗危害性的最有效的方法就是及时到医院救治,尽早开通阻塞的血管,就能够挽救大量濒临坏死的心肌组织,降低心衰发生率与死亡率。心梗后要求在4-6小时内,最迟不超过12小时进行溶栓或支架治疗。

## 10天内3位青年医生猝死

### 背后原因令人唏嘘

京同仁医院团委副书记,曾获2016年“全国十佳优秀住院医师”称号。

据同事介绍,王辉生前是一名非常勤奋、敬业的医生。他的离去,让人感到非常痛心。

6月28日河南省肿瘤医院医生张恒伟去世在王辉医生去世前两天,6月28日,河南省肿瘤医院也失去了一位青年医生——乳腺科副主任医师张恒伟突发心梗不幸离世,享年48岁。

如今,河南省肿瘤医院官网上已经没有了这位医生的介绍页面,只能从医院此前发布的院内新闻中,搜寻到他的名字。

### 三位医生去世都和心血管疾病相关

这三位医生的去世,都和心血管疾病相关,其中两位明确是心肌梗死,肖育众